
12.3%

8.5%

18.5%

20.8%

10.8%

8.5%

9.0%

10.3%

23.1%

25.4%

21.3%

20.6%

5.0%

5.8%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

平日

休日

第1ルート地域 第2ルート地域 第3ルート地域

第4北ルート地域 第4南ルート地域 西東京市外

住所不明

n=988

n=515

参考資料２利用者アンケート調査結果の概要

平日 休日 合計

利用者数 ３,７４１人 ２,７５９人 ６,５００人

配布数 ２,２２６票 １,５０１票 ３,７２７票

受取率 ５９.５％ ５４.４％ ５７.３％

回収数 ９８８票 ５１５票 １,５０３票

回収率 ４４.４％ ３４.３％ ４０.３％

【アンケートの配布・回収状況】

１．アンケート調査の概要

（５）運転免許の保有状況 車の運転状況

半数以上が運転免許を保有しているが、そのうち半数以上は
あまり運転しないと回答している。
また運転免許を返納した方は全体の１割程度であった。

（６）運転免許の保有者からみた返納予定

運転免許の保有者で「返納しても良い」「返納する
予定」と回答した方は、全体の1/4弱であった。

２．回答者の属性等

（１）性別 （２）年齢

26.2%

30.9%

56.8%

52.2%

17.0%

16.9%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

平日

休日

男性 女性 無回答

n=988

n=515

19.7%

21.6%

31.2%

32.8%

12.8%

11.8%

33.3%

31.1%

3.0%

2.7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

平日

休日

免許保有・普段から運転する 免許保有・あまり運転しない

運転免許証を返納した 運転免許証を持ったことがない

無回答

n=988

n=515

会社員、無職、専業主婦等の方の回答が多かった。

23.5%

29.9%

3.5%

4.7%

4.5%

1.6%

16.2%

14.0%

22.2%

18.8%

2.0%

1.6%

21.7%

23.3%

3.3%
4.5%

1.7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

平日

休日

会社員 自営業
公務員 パート・アルバイト
専業主婦・夫､家事手伝い 学生
無職 その他
無回答

n=988

n=515

（４）居住地

第4南ルート地域が最も多い。
なお、西東京市外の方は２割程度であった。

（３）職業

【アンケート実施日】
平日 ： 平成３０年６月１２日（火） 晴れ（17時台に降雨）
休日 ： 平成３０年６月１７日（日） 晴れ
6月30日〆切

【調査内容】
・利用の目的、行先、頻度、時間帯などの利用状況を調査
・利用者のはなバスに対する意識（満足状況等）を調査

回答者は、女性の方が多かった。 65歳以上の高齢者の方からの回答が多かった。

1.2%

1.6%

4.0%

4.5%

5.6%

6.6%

12.4%

12.8%

17.2%

16.9%

8.2%

8.0%

11.7%

12.2%

10.0%

12.2%

12.0%

8.7%

15.8%

15.9%

1.7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

平日

休日

19歳以下 20歳～29歳 30歳～39歳 40歳～49歳

50歳～59歳 60歳～64歳 65歳～69歳 70歳～74歳

75歳～79歳 80歳以上 無回答

n=988

n=515

11.7%

11.1%

12.7%

15.0%

73.8%

72.1%

1.8%

1.8%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

平日

休日

返納しても良い 返納する予定

返納する予定はない 無回答

n=503

n=280



44.3%

41.2%

5.8%

7.2%

32.6%

35.3%

17.3%

16.3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

平日

休日

鉄道へ 他の路線バスへ 乗りつぎなし 無回答

n=988

n=515

27.2% 28.2%

0.9% 1.2%

4.9%

7.2%
6.5% 5.8%

16.5%
18.4%

13.1%
15.3%

8.6%
11.3%

24.8%

20.4%

17.5% 17.3%

平日(n=988) 休日(n=515)

自転車 バイク 乗用車（運転） 乗用車（送迎） タクシー 路線バス その他 はなバス以外にない 無回答

３．はなバスの利用状況

（５）はなバスからの乗り継ぎ状況
平日・休日とも鉄道への乗り継ぎが最も多いが、目的地まで乗り継ぎな

しで利用されている方も多い。

（６）はなバスの利用頻度
平日は週３日程度以上の利用が約半数、休日は週２日以上の利用が
45％あり、ある程度日常的に利用されていると考えられる。

（７）はなバスに代わる移動手段（徒歩以外） （複数回答）
自転車が最も多く、次いで、はなバスに代わる移動手段はないという回

答が多い。

41.4%

20.4%

32.8%

41.2%

13.2% 14.8%

21.1%

12.0%

3.3%
1.2%

23.0%

33.6%

7.8%

14.2%

3.3% 3.7%

平日(n=988) 休日(n=515)

通勤・通学 日常の買い物 買回り品の買い物 通院 業務 食事・娯楽・レジャー・習い事 その他 無回答

（４）はなバスの利用目的 （複数回答）
平日は「通勤・通学」と「日常の買い物」での利用が多く、休日は「日

常の買い物」と「食事・娯楽・レジャー・習い事」での利用が多い。

（１）バス停までの移動手段
徒歩が最も多く約8割弱である。

（２）はなバスのバス停までの所要時間
全体平均で7.0分～7.5分であった。ルート別にみると、第１・４南は、５～６分程度である

一方、第２・３・４北は、７分～10分程度となっている。

<平日> <休日>

52.8%

45.3%

29.5%

50.5%

48.4%

43.7%

22.6%

19.3%

18.0%

22.2%

26.0%

21.3%

6.6%

6.6%

8.8%

1.0%

5.1%

6.0%

3.3%7.1%

10.6%

9.1%

5.6%

6.7%

6.1%8.3%

4.0%

1.4%
4.0%

13.7%

15.6%

24.9%

13.1%

13.5%

18.3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

第1

第2

第3

第4北

第4南

全

5分未満 5分以上10分未満

10分以上15分未満 15分以上30分未満

30分以上 無回答

n=212
平均4.7分

n=212
平均8.5分

n=217
平均9.8分

n= 99
平均7.1分

n=215
平均5.3分

n=988
平均7.0分

n=サンプル数
平均所要時間

50.0%

51.8%

29.1%

45.9%

44.1%

43.3%

23.2%

17.5%

23.3%

14.9%

28.3%

22.1%

3.7%

7.0%

8.7%

4.1%

4.7%

6.0%

2.4%

7.9%
6.8%

5.4%

3.9%

5.2%

2.4%

3.5%
5.8%

12.2%

2.4%
4.7%

18.3%

12.3%

26.2%

17.6%

16.5%

18.6%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

第1

第2

第3

第4北

第4南

全

5分未満 5分以上10分未満

10分以上15分未満 15分以上30分未満

30分以上 無回答

n=  82
平均6.3分

n=114
平均6.9分

n=103
平均9.8分

n= 74
平均10.3分

n=127
平均5.4分

n=515
平均7.5分

n=サンプル数
平均所要時間

<平日> <休日>

（３）回答者の利用時間帯（全ルート）
平日の利用時間帯は、行きは朝７～10時台、帰りは16時～18時台の利用が多い一方、休日

の利用時間帯には、平日ほど大きな利用傾向はない。

77.4% 78.4%

1.8% 1.7%
12.2% 10.3%9.9% 10.5%

平日(n=988) 休日(n=515)

徒歩 自転車 その他 無回答

52.8%

45.3%

29.5%

50.5%

48.4%

43.7%

22.6%

19.3%

18.0%

22.2%

26.0%

21.3%

6.6%

6.6%

8.8%

1.0%

5.1%

6.0%

3.3%7.1%

10.6%

9.1%

5.6%

6.7%

6.1%8.3%

4.0%

1.4%
4.0%

13.7%

15.6%

24.9%

13.1%

13.5%

18.3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

第1

第2

第3

第4北

第4南

全

5分未満 5分以上10分未満

10分以上15分未満 15分以上30分未満

30分以上 無回答

n=212
平均4.7分

n=212
平均8.5分

n=217
平均9.8分

n= 99
平均7.1分

n=215
平均5.3分

n=988
平均7.0分

n=サンプル数
平均所要時間

127
136

94

106

60
53

48
53

42
31

40
35 36

13
63 4

11
17 19

28

39

58 59
64

43

26 26

0

20

40

60

80

100

120

140

160

180
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数
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行き 帰り

28 30

54
65

45
40

34
39

33
27

13 12 11 13
6

2 1 3 5 9 11 14

26 24 28
21

14 11 12

0

20

40

60

80

100

120

140

160

180

6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 21 22

（
回
答
者
数
）

行き 帰り



36.3%

52.1%

9.0%

12.7%

30.8%

10.4%

31.7%

24.0%

24.3%

17.6%

15.8%

12.8%

23.7%

12.8%

16.2%

36.3%

13.5%

9.9%

9.6%

21.4%

14.6%

22.1%

25.3%

11.8%

8.0%

5.6%

27.5%

17.4%

11.0%

4.3%

2.9%

10.5%

4.6%

2.3%

26.3%

15.7%

6.1%

2.4%
8.0%

4.1%

6.9%

1.3%

23.6%

2.1%

12.8%

11.8%

11.1%

13.3%

12.6%

24.5%

13.8%

12.7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

満足 やや満足 どちらでもない

やや不満 不満 わからない

無回答

34.4%

49.5%

8.7%

13.6%

30.3%

9.3%

31.1%

22.5%

25.2%

21.4%

18.4%

14.2%

28.2%

15.3%

17.5%

40.4%

14.8%

10.9%

11.7%

20.8%

11.3%

24.5%

24.5%

12.6%

7.8%
3.7%

26.8%

18.6%

10.3%

6.4%

4.1%

7.4%

4.1%

1.2%

21.0%

13.4%

4.7%

1.7%
4.3%

3.1%

5.8%

2.3%

20.4%

4.9%

12.6%

12.2%

11.8%

13.6%

13.0%

22.3%

13.8%

12.4%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

満足 やや満足 どちらでもない

やや不満 不満 わからない

無回答

ｱ)行き先、運行経路、乗車時間

ｲ)はなバスのバス停までの距離

ｳ)運行本数

ｴ)始発時刻・終発時刻

ｵ)定時性について

ｶ)ホームページの見やすさ･
アクセスのしやすさ

ｷ)小学生による車内放送

ｸ)総合評価

<平日>n=988 <休日>n=515

４．Ｈ２８年度のルートの新規導入や変更後の利用状況の変化

【平日】 【休日】

（ア）行き先や運行経路、乗車の所要時間
回答者の約６割程度が「満足」「やや満足」と回答。

（イ）最寄のはなバスのバス停までの距離
回答者の約７割程度が「満足」「やや満足」と回答。

（ウ）運行本数
回答者の約６割程度が「不満」「やや不満」と回答。

（エ）始発時刻・終発時刻
二分化傾向にあった。

（オ）定時性
回答者の約５～６割程度が「満足」「やや満足」と回答。

（カ）ホームページの見やすさやアクセスのしやすさ
回答者の約４～５割弱が「わからない」「無回答」と回答。

（キ）小学生による車内放送
回答者の約５割程度が「満足」「やや満足」と回答。

（ク）総合評価
回答者の約６割程度が「満足」「やや満足」と回答。

５．はなバスの運行内容に関する満足度と、許容可能な待ち時間

【運行内容に関する満足度】
総合評価としては約６割が「満足」「やや満足」と回答しており、そのうち満足度の高い項目は「行先、運行経路、

乗車時間」や「バス停までの距離」、「定時性」が挙げられる一方、「運行本数」や「ホームページの見やすさ・ア
クセスのしやすさ」は満足度が低い。

約半数が利用状況の変化がないと回答している一方、「利用が増えた」「見直し後に利用するようになった」と回答した方は２割程度、「利用が減った」と回答した方
は８％程度であった。

34.4%

49.5%

8.7%

13.6%

30.3%

9.3%

31.1%

22.5%

25.2%

21.4%

18.4%

14.2%

28.2%

15.3%

17.5%

40.4%

14.8%

10.9%

11.7%

20.8%

11.3%

24.5%

24.5%

12.6%

7.8%
3.7%

26.8%

18.6%

10.3%

6.4%

4.1%

7.4%

4.1%

1.2%

21.0%

13.4%

4.7%

1.7%
4.3%

3.1%

5.8%

2.3%

20.4%

4.9%

12.6%

12.2%

11.8%

13.6%

13.0%

22.3%

13.8%

12.4%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

満足 やや満足 どちらでもない

やや不満 不満 わからない

無回答



5.6

6.4
6.7

7.6

5.8
6.3

6.5
6.9 6.9

8.8

6.3

7.0

0.0

1.0

2.0

3.0

4.0

5.0

6.0

7.0

8.0

9.0

10.0

第1 第2 第3 第4北 第4南 全

（
平
均
許
容
待
ち
時
間
：
分
）

平日 休日

【遅延時の許容可能な待ち時間】（平均値）

平日平均6.3分、休日平均7.0分であった。

29.3%

53.0%

45.6%

37.3%

9.3%

12.0%

10.3%

11.5%

21.2%

15.9%

16.9%

21.6%

39.8%

18.6%

26.4%

29.3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

はなバスがあると外出しやすい

はなバスがあってもなくても、外出行動に変化はない

はなバスがあってもなくても外出しづらい

この利用目的ははなバスを利用しない

無回答

（１）外出行動におけるはなバスの役割

<平日>n=988 <休日>n=515

通勤・通学

日常の買い物

買回り品の買い物(衣服・
家具・家電など)

通院

目的別でみると「日常の買い物」において「はなバスがあると外出しやすい」と回答した方が最も多い。

41.2%

49.2%

38.5%

38.7%

8.0%

11.6%

11.3%

10.7%

10.0%

18.2%

19.9%

22.5%

40.6%

20.9%

29.9%

27.8%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

はなバスがあると外出しやすい

はなバスがあってもなくても、外出行動に変化はない

はなバスがあってもなくても外出しづらい

この利用目的ははなバスを利用しない

無回答

６．はなバスの必要性について

29.3%

53.0%

45.6%

37.3%

9.3%

12.0%

10.3%

11.5%

21.2%

15.9%

16.9%

21.6%

39.8%

18.6%

26.4%

29.3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

はなバスがあると外出しやすい

はなバスがあってもなくても、外出行動に変化はない

はなバスがあってもなくても外出しづらい

この利用目的ははなバスを利用しない

無回答



9.5%

8.3%

6.3%

7.1%

8.0%

19.9%

32.4%

19.3%

14.0%

11.2%

12.0%

6.3%

14.7%

24.8%

37.3%

20.8%

18.8%

13.4%

42.9%

36.9%

31.3%

38.5%

38.0%

27.9%

31.3%

46.4%

52.8%

16.4%

19.3%

25.0%

14.7%

9.5%

4.5%

4.7%

7.8%

9.9%

12.1%

14.6%

12.5%

15.4%

10.9%

4.9%

2.3%

2.4%

3.6%

5.6%

12.5%

7.1%

3.6%

1.0%

2.6%

1.3%

7.0%

3.3%

6.3%

2.6%

5.1%

4.5%

5.9%

4.0%

5.5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

増える やや増える

変わらない やや減る

減る 利用しなくなる

無回答

n=555

n=301

n= 16

n=156

n=137

n=287

n=611

n=373

n=494

現在の

移動手段

ｱ徒歩

ｲ)自転車

ｳ)バイク

ｴ)乗用車(運転)

ｵ)乗用車(送迎)

ｶ)タクシー

ｷ)はなバス

ｸ)路線バス

ｹ)電車

12.9%

9.1%

12.5%

11.0%

5.8%

21.4%

37.3%

22.6%

17.0%

9.9%

11.5%

12.5%

12.2%

13.5%

26.2%

22.7%

20.0%

10.6%

42.9%

32.7%

25.0%

31.7%

40.4%

33.8%

29.0%

44.7%

50.6%

13.9%

17.0%

12.5%

12.2%

7.7%

4.8%

2.7%

3.2%

9.8%

14.3%

16.4%

12.5%

12.2%

15.4%

1.4%

1.3%

1.6%

4.3%

7.9%

25.0%

15.9%

13.5%

2.8%

1.7%

1.1%

5.4%

5.5%

4.9%

3.8%

9.7%

5.3%

6.8%

6.8%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

増える やや増える

変わらない やや減る

減る 利用しなくなる

無回答

n=294

n=165

n= 8

n=  82

n=  52

n=145

n=300

n=190

n=235

（２）はなバスを利用する理由・必要とする理由

①道路事情が悪い

②駅や路線バスのバス停が

遠い

③はなバスのバス停が近い

④目的地へ移動が便利

⑤利用しやすいダイヤ

⑥他に移動手段がない

⑦時間が正確（時刻表通り

の運行）

⑧雨天時等の移動手段

⑨手当てや補助が出る

⑩障害がある・体力に不安

がある・高齢

⑪健康増進、気分転換

⑫荷物が楽に運べる

<平日>n=988 <休日>n=515

（３）現在の移動手段と10年後の利用状況

どの移動手段も３～４割程度は「変わらない」と回答している一方、現在
の移動手段が「タクシー」「はなバス」の方は10年後「増える」「やや増え
る」と回答した割合が他の移動手段に比べ多い。
現在の移動手段が「自転車」「バイク」の方は、10年後「やや減る」「減

る」「利用しなくなる」と回答した割合が他の移動手段に比べ多い。

<平日>n=988 <休日>n=515

10.8%

39.1%

59.2%

58.9%

19.4%

39.5%

25.1%

53.4%

11.5%

17.4%

5.6%

28.9%

7.6%

11.8%

12.7%

15.1%

17.5%

13.9%

25.5%

15.9%

2.8%

6.8%

3.9%

14.0%

13.2%

7.6%

5.2%

4.7%

20.4%

12.3%

16.5%

5.6%

7.0%

5.2%

9.1%

7.6%

11.0%

7.1%

1.7%

11.0%

4.7%

7.2%

2.8%

4.4%

4.6%

7.7%

3.3%

27.0%

11.7%

4.1%

1.8%
8.4%

9.5%

6.6%

4.4%

44.0%

42.1%

45.4%

26.1%

30.4%

22.7%

17.1%

18.6%

23.2%

20.1%

19.1%

17.9%

30.3%

24.0%

28.2%

20.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

あてはまる ややあてはま

どちらともいえない あまりあてはまらない

あてはまらない 無回答

9.1%

37.7%

56.9%

56.3%

15.0%

34.4%

25.6%

53.4%

6.4%

18.8%

9.1%

35.0%

8.9%

13.6%

14.8%

17.1%

19.6%

17.3%

25.4%

17.5%

2.7%

6.8%

8.5%

15.3%

13.4%

10.3%

5.2%

5.0%

22.3%

12.8%

17.7%

5.8%

6.2%

7.2%

12.0%

8.3%

13.2%

4.3%

1.7%

12.2%

6.4%

7.0%

0.8%

3.9%

4.9%

4.5%

3.5%

23.9%

13.6%

5.8%

2.7%
10.9%

10.1%

6.8%

6.8%

51.7%

40.2%

41.7%

20.4%

31.5%

20.6%

15.5%

17.5%

20.0%

19.0%

17.5%

15.7%

29.1%

22.1%

24.1%

17.5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

あてはまる ややあてはま

どちらともいえない あまりあてはまらない

あてはまらない 無回答

10.8% 7.6% 13.2% 11.0% 27.0% 30.4%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

あてはまる ややあてはまる どちらともいえない

あまりあてはまらない あてはまらない 無回答

9.5%

8.3%

6.3%

7.1%

8.0%

19.9%

32.4%

19.3%

14.0%

11.2%

12.0%

6.3%

14.7%

24.8%

37.3%

20.8%

18.8%

13.4%

42.9%

36.9%

31.3%

38.5%

38.0%

27.9%

31.3%

46.4%

52.8%

16.4%

19.3%

25.0%

14.7%

9.5%

4.5%

4.7%

7.8%

9.9%

12.1%

14.6%

12.5%

15.4%

10.9%

4.9%

2.3%

2.4%

3.6%

5.6%

12.5%

7.1%

3.6%

1.0%

2.6%

1.3%

7.0%

3.3%

6.3%

2.6%

5.1%

4.5%

5.9%

4.0%

5.5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

増える やや増える

変わらない やや減る

減る 利用しなくなる

無回答

n=555

n=301

n= 16

n=156

n=137

n=287

n=611

n=373

n=494

「③はなバスのバス停が近い」「④目的地への移動が便利」「⑧雨天時等の移動手段」の項目について「あ
てはまる」「ややあてはまる」と回答した方が多い。



4.1%

20.7% 20.6%

6.8%

12.2%

0.6%

2.3% 3.4%

10.1%

2.0%
1.4%

15.5%

4.3%

21.6%
20.6%

9.5%

12.8%

0.4%
1.9%

3.7%
6.2%

1.6%
1.9%

15.5%

道
路
事
情

体
力
が
不
安
・高
齢

駅
・路
線
バ
ス
の
バ
ス
停
が
遠
い

一
時
的
な
移
動
手
段

徒
歩
以
外
の
移
動
手
段
が
な
い

健
康
増
進
・気
分
転
換

運
転
免
許
証
を
返
納

荷
物
を
楽
に
運
べ
る

自
身
の
生
活
ス
タ
イ
ル

は
な
バ
ス
を
必
要
と
し
な
い

そ
の
他

無
回
答

平日(n=988) 休日(n=515)

34.3%

40.4%

48.0%

44.1%

9.1%

8.3%

8.6%

7.2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

平日

休日

知らなかった 市の広報などで知っていた

人から聞いて知っていた 無回答

n=988

n=515

（４）１０年後にはなバスを必要とする理由（第１位のみ抜粋）

（２）運行補助の適切さ

約４割弱の方が運行補助を「知らなかった」と回答して
いる。

ｱ)自分や地域住民で、はなバスを支えたほうが良い

ｲ)利用者負担(運賃の値上げ)で支えたほうが良い

ｳ)ルートの短縮など運行経路を見直したほうが良い

ｴ)利用者の少ない時間帯は、減便など運行ダイヤを見

直したほうが良い

ｵ)市の補助額を増やして対応したほうが良い。

（３）運賃設定と市の補助額の関係

ア）自分や地域住民ではなバスを支えたほうが良い
・・・「そう思う」「ややそう思う」と回答した方は、

６割程度。

イ）利用者負担（運賃の値上げ）で支えたほうが良い
・・・「そう思う」「ややそう思う」と回答した方は、

４割程度。

ウ）ルートの短縮など運行経路を見直したほうが良い
・・・「そう思う」「ややそう思う」と回答した方は、

２割程度。

エ）利用者の少ない時間帯は減便など運行ダイヤを見直したほうが良い
・・・「そう思う」「ややそう思う」と回答した方は、

３割程度。

オ）市の補助額を増やして対応したほうが良い
・・・「そう思う」「ややそう思う」と回答した方は、

５割程度。

7.5%

6.0%

47.2%

53.2%

15.0%

12.2%

20.7%

19.6%

9.6%

8.9%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

平日

休日

多い 適切である 少ない わからない 無回答

n=988

n=515

7.0%

8.2%

59.3%

60.2%

16.5%

13.6%

9.4%

9.9%

7.8%

8.2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

平日

休日

補助額を減らす 現状のままでよい 市の補助額を増やす

わからない 無回答

n=988

n=515

41.2%

14.5%

7.7%

13.2%

28.5%

24.0%

20.6%

12.4%

20.0%

21.5%

19.0%

27.9%

23.7%

22.1%

24.1%

3.4%

14.2%

18.6%

13.8%

5.2%

2.7%

12.6%

26.8%

20.4%

5.6%

9.6%

10.2%

10.7%

10.5%

15.2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

そう思う ややそう思う

どちらとも言えない あまりそう思わない

そう思わない 無回答

40.0%

16.7%

7.2%

12.0%

28.0%

25.6%

22.7%

9.9%

20.8%

22.3%

19.0%

26.0%

29.9%

24.5%

23.7%

4.1%

11.8%

16.1%

11.7%

5.8%

2.3%

12.4%

25.8%

20.2%

4.9%

8.9%

10.3%

11.1%

10.9%

15.3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

そう思う ややそう思う

どちらとも言えない あまりそう思わない

そう思わない 無回答

７．はなバスの必要性について

「体力が不安・高齢になるため必要」、「駅・路線バスのバス停が遠いので必
要」とする理由が最も多く、ついで「徒歩以外の移動手段がない」という理由が
多い。

（１）運行補助の認知度

（４）はなバスに関する運賃収入や経費などに対する意識
「ｱ)自分や地域住民ではなバスを支えたほうが良い」に「そう思う」「ややそう思う」と回答した割合が多い一方、「ｲ)利用者負担（運賃値

上げ）で支えたほうが良い」や「ｳ)ルートの短縮など運行経路を見直したほうがよい」の項目は、「そう思う」「ややそう思う」と回答した割
合が少ない。

約６割の方が「現状のままでよい」と回答している。約５割の方が運行補助額は「適切である」と回答し
ている。

<平日>n=988 <休日>n=515

40.0%

16.7%

7.2%

12.0%

28.0%

25.6%

22.7%

9.9%

20.8%

22.3%

19.0%

26.0%

29.9%

24.5%

23.7%

4.1%

11.8%

16.1%

11.7%

5.8%

2.3%

12.4%

25.8%

20.2%

4.9%

8.9%

10.3%

11.1%

10.9%

15.3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

そう思う ややそう思う

どちらとも言えない あまりそう思わない

そう思わない 無回答


